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Begrænser skolen: 
”Det ville være 
nemmere, hvis 
der var to haller”

Af og til er hallen på skolen optaget flere dage 
i streg. Det betyder blandt andet, at der er peri-
oder, hvor skolens elever ikke kan dyrke idræt...

Vi er ikke alle 
sportsfolk 
- hvad med 
os andre?

Selvom jeg ikke er sports menneske, kan jeg 
ikke lade være med at glæde mig. Det kan blive 
så fantastisk et hus fyldt med kultur og kunst og 
hjernegymnastik...

Et bæredygtigt 
bevægelseshus

Når dørene til et nyt bevægelseshus forhåbent-
lig snart bliver slået op, bliver det til et moderne 
og bæredygtigt hus. Et hus, hvor der både er 
kælet for de store linjer og de små detaljer...
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HVORFOR SKAL VI HAVE ET 
BEVÆGELSESHUS I HORNBÆK?
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	 vis vores bydel skal kunne tilbyde alt
	 det, som hører med til at være stor by-
del i en by af Randers` størrelse, er det bydende 
nødvendigt, at vi har både sportslige og kultu-
relle aktiviteter lige i midten af Hornbæk.

Vi kan ikke være tjent med, 
• 	 at vores eneste mulighed for indendørs sports-
	 aktivitet er nogle få timer om aftenen i en skolehal 
	 (gymnastiksal)

• 	 at borgerne ikke har et mødested, hvor vi kan 
	 samles om større arrangementer

• 	 at vores gymnaster i vores store gymnastikfor-
	 ening er spredt over hele Randers og er henvist til
	 kolde omklædningsrum for at dyrke det sociale liv

• 	 at vi ikke har mulighed for at imødekomme de
	 mange ønsker om alternative idrætsgrene og 
	 samvær i dagtimerne

• 	 at vi ikke kan tilbyde både vores ældre borgere og
	 vores yngste borgere et trygt og godt sted at
	 mødes med gode faciliteter

• 	 at vi i den grad mangler Hornbæks 
	 forsamlingshus

Det er blot nogle nedslag på en lang ønskeseddel til 
vores nye bevægelseshus. Især på det sociale område, 
hvor vi ”kommer hinanden ved” i dagligdagen på kryds

Ja - spørgsmålet kan besvares helt enkelt – fordi vi mangler det 
desperat, og fordi det kan gøre så utrolig meget gavn på alle måder. 

Vi er faktisk allerede lidt bagud. Vi har været klar læn-
ge i Hornbæk, men vi står stadig i starthullerne og ven-
ter kun på Randers Kommunes tilkendegivelse. 

Kære Hornbækborgere, kære politikere, 
kære forvaltning
Der er mange i Hornbæk, der har brugt utrolige mæng-
der af frivillig tid på at få projektet ud af kuvøsen og ind 
i ungdomslivet, Nu mangler vi 
kun et stort og rungende JA fra
”pengefolket”, så vi kan løfte 
projektet det sidste stykke op i 
voksenstørrelse og gøre drømmen
til virkelighed. 

En drøm, der vil forandre by-
delen og gøre det endnu 
mere attraktivt at tilflytte 
Randers Kommune for
ressourcestærke familier. 

En drøm om muligheden for
et godt liv i samvær og fæl-
lesskab for alle uanset alder.

og tværs. Over en kop kaffe i cafeen hvor vi mødes 
med venner til et slaw kort eller et strikketøj eller bare 
hyggeligt samvær efter en gåtur eller et spil badmin-
ton.  

Det sociale samlingssted
Vores bevægelseshus kommer til at summe af liv på 
alle måder og får en utrolig betydning for både den 
kropslige og den mentale sundhed. Det ligger i gåaf-
stand af, hvor vi bor. Det bliver her, vi bekæmper ensom-
hed gennem samvær og det bliver her, vi binder hele 
Hornbæk sammen. 

Det bliver her, vi mødes til dialog og debat – til musik
og underholdning – til kunst og kultur og naturligvis
også til ting, der holder kroppen frisk, så vi kan rumme 
og deltage i alt det spændende og udviklende.

Har man sagt A, må man også sige B
Vi har en drøm i Hornbæk, men vi er ikke drømmere. Vi 
har vist en gang for alle, at vi står ved det, vi lover, da vi 
etablerede HIKC i de eksisterende bygninger, der rum-
mede Firmasporten. Vi fandt de lovede millioner, og vi 
fik stablet første etape på benene. Randers Kommune 
kunne udstykke de hidtidige arealer, og der bygges på 
livet løs. Til stor glæde for alle. For bydelen vokser og 
vokser – nye børnefamilier flytter ind, der bliver flere æl-
dre og ønskerne til fritidsaktiviteter vokser og vokser. 
Hvis vi skal skabe drømmen, skal vi i gang nu.

DRØMMEN 
LEVER STADIG
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SPORTSDIREKTØREN HEPPER PÅ NY HAL 
Søren Pedersen elsker at bo i Hornbæk. 

Men han frygter, at området ikke husker at følge med den store vækst.

	 portsdirektøren byggede hus i Hornbæk i 2008
	 og har set sine tre børn vokse op her. Det er en 
familie med interesse for sport langt ind i knoglerne. 
Og da familien besluttede, at Hornbæk skulle være 
der, de slog sig ned, var det vigtigt for Søren Pedersen 
og hans kone, at faciliteterne var gode. Børnehave, 
skole, indkøb. Og meget vigtigt – sportsfaciliteterne.  

”Mine børn spiller både fodbold og håndbold, så der-
for er det vigtigt for os, at vi bor i et område med gode 
haller og gode faciliteter, så børnene kan blive i områ-
det ved vennerne”, forklarer Søren Pedersen.  

Han er stor tilhænger af, at en ny bevægelseshal er på 
tegnebrættet i Hornbæk. Og han håber, det kan lykkes. 
”Vi vil helt sikkert komme til at benytte os af facilite-
terne som familie. Både til sport, men også til kultur, 
til byfester, til koncerter. Jo mere, jo bedre. Og kigger vi 
lidt ud over os selv, så er jeg også sikker på, at det vil 
være med til at tiltrække børnefamilier. Også dem, som 
ellers ville kigge mod Aarhus. Vi skal sørge for at følge 
med tiden og med områdets vækst, så det er attraktivt 
at slå sig ned og blive her. Hornbæk hallen er ikke læn-
gere nok,”, mener Søren Pedersen. 

Søren Pedersen spillede selv professionel fodbold i 
både Randers FC og AGF i sine yngre dage. I 2018 
blev han sportsdirektør og her i 2025 fik han titel af 
fodbolddirektør for Randers FC, hvor hans søn, Lau-
rits Raun Pedersen, nu spiller.  

”Laurits spillede i HSF fra U6-U12, og det var rigtig go-
de år for ham. Det er så vigtigt med steder, hvor børn 
og unge mødes og får et tilhørsforhold. Det giver et 
miljø, giver noget at samles om. Og giver i sidste ende 
et stærkere lokalsamfund. Gode klubber, gode facili-
teter er vigtige for både bredde og elite”. 

For sportsdirektøren er moderklubber som HSF helt 
uundværlige og vigtige medspillere for superligaklub-
berne. Også for Randers FC. Men det kræver, at de 
følger med tiden. ”Gode miljøer udvikler store talenter, 
som de store klubber kan få gavn af. Det har vi selv 
haft flere gange med blandt andre Tobias Klysner og 
Bundgaard brødrene”, fortæller Søren Pedersen. 

”Jo bedre faciliteter man har, jo bedre trænere tiltræk-
ker man. Gode trænere kan udvikle talenter. Det går i 
ring”, slutter Søren Pedersen. 

Søren Pedersen, nyudnævnt fodbolddirektør i Randers FC: 
“Mine børn spiller både fodbold og håndbold, så derfor er det 
vigtigt for os, at vi bor i et område med gode haller og gode 
faciliteter, så børnene kan blive i området ved vennerne” 

S

Flowers by Nørgaard
 Er en ny moderne blomsterbutik, som tilbyder et spændende udvalg indenfor blomster, planter og brugskunst.

Vi holder meget af at tænke anderledes og er ikke bange for store armbevægelser og leverer altid et flot håndværk.

Mød vores erfarne blomsterdekoratører Christina og Amalie, der skaber binderier med omhu og kreativitet, 
afspejlet i dine ønsker og behov. Vi tilbyder alt til livets store og små øjeblikke, og sætter en ære i at lave personlige binderier 

til både bryllup, begravelser, fester og hverdagens små begivenheder.

Vi tilbyder også abonnementer til private og erhverv, hvor der kan leveres 
buketter/blomster hver uge, måned eller på bestemte mærkedage. 

Udenfor butikkens åbningstid byder vi på vores selvbetjeningsbutik, hvor du finder friske buketter,
 og et udvalg af gavekurve og gaveartikler. 

ÅBNINGSKONKURRENCE 
Følg os på Facebook, hvor du kan deltage i vores konkurrence om en buket til en værdi á  500,-

Der trækkes en vinder hver måned resten af året og vinderen offentliggøres på Facebook.

Fladbrovej 21 · 8929 Randers NV · Tlf. 9310 8783
Kontakt@flowers-by-norgaard.dk · www.flowers-by-norgaard.dk Facebook Instagram
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BEGRÆNSER SKOLEN:

”DET VILLE VÆRE NEMMERE, 
HVIS DER VAR TO HALLER”

	 om det ser ud nu, kan det godt være en udford-
	 ring for Hornbæk Skole at planlægge idrætsun-
dervisning. Især om vinteren, når de er nødt til at være 
indendørs. Det fortæller formanden for skolebestyrels-
en på Hornbæk Skole, Majbritt Frost.

”Der er tidspunkter, hvor hallen er optaget. Når der er 
afgangsprøver, er hallen blokeret i flere dage. Det vil 
sige sfo’en heller ikke kan bruge hallen på de tidspunk-
ter,” siger hun og fortsætter:
”Det ville være nemmere, hvis der var to haller.”
Hun har derfor et stort ønske om, at skolen, sfo’en og 
juniorklubben må bruge hallen i dagtimerne, når Bevæ-
gelseshuset engang er bygget. ”Der er 500 elever på 
skolen, så der er en del, der kan få glæde af det,” siger 
hun.

Et mødested for alle aldre 
Der er mange fordele, som Majbritt Frost kan se ved 
Bevægelseshuset. 
”Hvis de små klasser kommer i huset og bliver vant til 
at komme der, så er det også nemmere for dem at 
starte til håndbold eller gymnastik. Det kan også væ-
re, de kan være med til at trække deres forældre der-
ind,” siger hun og fortsætter:” 
”Hvis de færdes her, ser de mulighederne, der er her.”
Og det er ikke kun de mindste, der vil få glæde af Bevæ-
gelseshuset, mener skolebestyrelsesformanden.

 Med et loungemiljø ude foran vil de ældste elever ha-
ve et godt sted at mødes, og et sted, hvor de kan blive 
hængende, når de for eksempel har trænet håndbold. 
De vil også kunne mødes der om eftermiddagen og 
lave opgaver sammen,” siger hun og fortsætter:
”Jeg tror, det vil være godt for de unge mennesker i 
Hornbæk. De mangler lidt et sted, hvor de kan mødes 
og hygge, så de ikke bare sidder hjemme på værel-
set. På den måde kan det blive et moderne forsam-
lingshus, hvor alle aldre og forskellige idrætsgrene 
mødes.”

Mangler den rigtige klubfølelse
Majbritt Frost er selv bruger af Hornbæk Hallen. Begge 
hendes drenge går til håndbold, og hun er træner for 
nogle af de yngste hold i håndboldforeningen.

”Den store træner mere i Randers Arena end i Hornbæk 
Hallen, fordi de ikke kan få tider. Han går i 9. klasse, så 
han kan godt transportere sig selv. Af samme grund 
prioriterer håndboldforeningen også at have de yngste 
i Hornbæk,” siger hun og fortsætter: ”Men i gymnastik-
foreningen er de udfordret, fordi de kan være nødt til 
at køre til Nørrevang. Det er et kæmpe problem. Der er 
slet ikke tider nok.”Hun fortæller, at det hold, som hen-
des ældste dreng spiller på, træner i Hornbæk Hallen, 
hvis det bliver muligt på grund af aflysninger fra andre 
hold. 

Men der mangler den rigtige klubfølelse, når de ikke 
støder på andre hold fra Hornbæk SF i den hal, de 
træner i. I stedet for møder de hold fra Randers HK 
eller Randers HH – eller helt andre foreninger, der 
slet ikke har noget med håndbold at gøre. Det bety-
der samtidig, at flere af Hornbæk SFs håndboldhold 
sjældent træner i den hal, som egentlig er deres hjem-
mebane, og hvor de spiller kampe.

”De små kan ikke spejle sig i de store, fordi fra en vis 
alder er holdene nødt til minimum en gang om ugen 
at træne et andet sted end i Hornbæk,” fortæller Maj-
britt Frost og fortsætter:
”Det er lidt ærgerligt, at man bosætter sig et sted, hvor 
man ikke tænker, der vil være så meget fragt, og så er 
man nødt til at køre efter det, hvis man vil dyrke nogle 
sportsgrene. Der er faktisk langt til Nørrevangsskolen 
herfra.”

Majbritt Frost, formand for skolebestyrelsen: 
”Jeg tror, det vil være godt for de unge mennesker i Horn-
bæk. De mangler lidt et sted, hvor de kan mødes og hygge, 
så de ikke bare sidder hjemme på værelset. På den måde 
kan det blive et moderne forsamlingshus, hvor alle aldre 
og forskellige idrætsgrene mødes.”

Af og til er hallen på skolen optaget flere dage i streg. 
Det betyder blandt andet, at der er perioder, hvor skolens elever 

ikke kan dyrke idræt.

Hornbæk skole og hallen sydfra.

BEGRÆNSER SKOLEN:

”DET VILLE VÆRE NEMMERE, 
HVIS DER VAR TO HALLER”
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BEGRÆNSER SKOLEN:

”DET VILLE VÆRE NEMMERE, 
HVIS DER VAR TO HALLER”

	 aktisk har han løbet samme tur siden han var
	 15 år. ”Jeg er et stort vanemenneske, og jeg 
bryder mig ikke om forandringer. Derfor løber jeg altid 
den samme rute”, forklarer Morten Hausborg. Han 
behøver ikke tænke, når han løber. Han kender hver 
en ujævnhed, hvert et bump. Og han har set, hvordan 
Hornbæk har udviklet sig over årene og stadig gør. 
”Jeg har været vidne til alle forandringerne i bydelen. 
Jeg har set, hvordan området vokser, hvor der engang 
var marker, er der nu huse. Jeg kan huske, da Horn-
bæk Hallen blev bygget. Der er sket meget, og det vil 
være fantastisk med en ny hal, så faciliteterne følger 
med. Sport er så vigtigt”, konstaterer Morten Haus-
borg.
Når han løber, er det altid en kamp med og mod ham 
selv. Han nyder faktisk ikke turen, men han nyder det 
bagefter. Når han har vist kroppen, hvem der bestem-
mer, har ædt smerterne og trætheden. 
”Så vandt jeg igen i dag”, forklarer Morten Hausborg. 
Morten Hausborg er tidligere konkurrencesvømmer 
Fra 1976 til 1982 var han en af landets bedste herre-
svømmere. Han vandt flere danske mesterskaber og
satte danske rekorder. Siden 1999 har han været jour-
nalist, kommentator og studievært på DR Sporten og
han er ikke bleg for at nævne sin fødeby i radioen.
Randers – 8920 – fylder på den gode måde, 

”Sporten har defineret mit liv. Den har udviklet mig 
som menneske på godt og ondt. Den har formet 
mig som person og i mange år også mit arbejdsliv”. 
Sportsmanden og journalisten synes, det vil være en 
blændende ide med en ny hal i Hornbæk. En hal, der 
kan tilgodese det stadig større behov i området i takt 
med at bydelen vokser. 
”Sport kan give fællesskab, få de unge væk fra skær-
mene og ud og være sammen. Vi skal bare stille det 
til rådighed, så det er der for dem. Jeg kommer en del 
i Thailand, hvor min kone er fra. Hver aften går jeg en 
tur i et område, hvor hundredvis af unge mennesker 

Morten Hausborg i den kendte rolle som kommentator. 
Sådan kommenterer han Bevægelseshuset: 
“Jeg kan huske, da Hornbæk Hallen blev bygget. Der er 
sket meget, og det vil være fantastisk med en ny hal, så
faciliteterne følger med. Sport er så vigtigt”

Han har aldrig boet i Hornbæk. Alligevel er han et kendt ansigt i bydelen. 63-årige 
Morten Hausborg, journalist og kommentator på DR Sporten, 

snører flere gange om ugen løbeskoene, og en del af ruten går igennem Hornbæk. 

SPORTEN HAR DEFINERET MIT LIV

mødes og dyrker sport. Der er fodbold, basket og bad-
mintonbaner. Der er gratis aerobic. Det hele er slidt 
og gammelt. Men de møder op hver aften og dyrker 
sporten og fællesskabet, får motion og sociale kon-
takter. Og det er fantastisk at se. Jeg drømmer om, 
at man kunne gøre det samme i Randers. Eller i hvert 
fald sørge for, at faciliteterne og rammerne er der, så 
de unge og alle andre har muligheden”. 
Løbeskoene bliver snøret igen og turen går gennem
Hornbæk, som den har gjort siden han var 15 år.
”Min rædsel er, at jeg en dag springer akillessenen og
at det så er slut med løbeturene”, slutter Morten
 Hausborg. 

BEGRÆNSER SKOLEN:

”DET VILLE VÆRE NEMMERE, 
HVIS DER VAR TO HALLER”

F
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DE UNGE SKAL HAVE 
NOGET AT SAMLES OM 

”De unge vil gerne fællesskabet. De vil gerne have en mening og vil gerne
betyde noget for nogen. Og undersøgelser viser, at de rigtig gerne vil være 
sammen fysisk. Ikke kun online. Så giv dem noget at samles om og giv dem 
et sted at samles.”

Naturligvis trofast støtte 
i lokalområdet

Naturligvis trofast støtte 
i lokalområdet

	 Ordene kommer fra Lena Frier. Titler har hun
	 mange af, men hun går ikke så højt op i dem. 
For dem, som ikke kender hende, kommer hendes im-
ponerende CV alligevel her. En del af det.

Lena Frier er tidligere professionel badmintonspiller og 
har både vundet guld til EM og deltaget i OL. Hun har 
siden arbejdet både som badmintontræner – især for 
piger. Og kæmpet for at få dem ind i sporten. Men også 
som mentaltræner. Både for sportsfolk og for unge, 
som havde brug for en snak om det mentale helbred. 

I dag er hun ansat ved DGI og har ansvaret for ”Trygge 
idrætsfællesskaber”, som handler om at skabe en tryg 
kultur i idrætsklubberne. Sætte rammen for, hvordan 
man er sammen og sikre, at alle er inkluderet.

”Jeg oplever virkelig, at de gerne vil fællesskabet. Der-
for er det også vigtigt, at vi sørger for at inddrage de 
unge og give dem en stemme. Så når vi tænker nye 
faciliteter i vores område, er det også vigtigt at vi hører 
dem. Den del fylder meget i DGI lige nu. At vi skal huske 
at inddrage de unge. I fællesskabet spejler de unge sig i 
hinanden. Det er et fælles tredje, hvor de kan hygge sig 
og være sammen med venner. Er motion indblandet, 
er det bare en bonus. Men fællesskabet er så vigtigt. 
Og det er vores ansvar at give de unge et sted at
mødes”, slutter Lena Frier. 

Privat bor Lena Frier i Hornbæk med sin mand og to 
børn. De er alle aktive i sport.  Og for Lena Frier er tilbud 
og faciliterer i et nærmiljø altafgørende, når man har 
børn og unge mennesker.

”Jeg har stor erfaring med at arbejde med unge 1-1. 
Og især efter corona og nedlukningen fik mange unge 
brug for en ventil til at lufte ud. De havde så mange tan-
ker og bekymringer. Frygt for ikke at passe ind, bange 
for ikke at nå alting. De unge er så ordentlige og vil 
gerne gøre det så godt. Men det bliver også for meget. 
De har for mange muligheder og for meget, de skal 
tage stilling til”.
Lena Frier har hjulpet mange unge med at finde retning 
og finde en balance i at skulle præstere, samtidig med 
at de holder fast i sig selv.

O



MERE END EN 30-ÅRIG GAMMEL DRØM, 
DER KAN GÅ I OPFYLDELSE.

Nye, moderne og tidssvarende indendørs faciliteter er drømmen.
Se det næsten live den 26. august fra 16-18 oppe hos HIKC

og mød politikere og andre hornbækborgere. Vi har brug for dig.
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	 om og se det arkitekttegnede skitseforslag
 	 over bevægelseshuset på storskærm, supple-
ret med speak og underlægningsmusik. 

WALK & TALK
Hornbæk Idræt & KulturCenter

26. aug. kl.16 -18.
Information om Bevægelseshus.

Hold øje med avisen “8920 HORNBÆK”. 

Omfanget af projektet er så stort, at det ikke kan rea-
liseres uden en betydelig økonomisk opbakning fra 
byrådet i Randers Kommune. En større personkreds 
har lagt mange tusinde frivillige og ulønnede timer i at 
udvikle projektet, til det vi fremviser den 26. aug. 
Vi håber du som borger synes om det, du ser og synes, 
det giver mening at gøre området til et endnu bedre 
sted at bo og leve.

Benyt anledningen til en dialog med alt og alle ”om 
alt mellem Himmel og Jord”. Vi håber også, at du vil 
fortælle netop din historie og dine drømme til de frem-
mødte byrådskandidater. Og lytte til hvilken holdning de 
fremmødte byrådskandidater har til Bevægelseshuset.

Der er også noget for børnene, bl.a. opstilles der 2 hop-
peborge og cafeen er åben. 

Forplejning skal der ikke mangle og kan indtages på 
hyggeområdet med ”Basen”, ved de opstillede pavil-
loner og caféborde.  Du kan købe stadion platte, vand, 
øl, sodavand, kaffe og lidt sødt.

Hvorfor nu alt dette ”ståhej?”
Vi har behov for at få hjælp til at udvikle Hornbæk om-
rådet med nye, moderne og tidssvarende indendørs 
faciliteter. Det gør det attraktivt fortsat at blive boende 
i området og tiltrækker tilflyttere fra andre områder, i 
eller udenfor Randers Kommune. 

Vil du også se Hornbæk området lidt fra oven, er der 
mulighed for det. Vi har haft gang i en drone, der vi-
ser et fantastisk panorama over vores flotte Hornbæk 
samtidig med, at vi lægger vægt på at vise områdets 
udvikling, helt tilbage fra midten af 80-erne og frem til 
nu.
I løbet af de 2 timer vil der være aktiviteter på alle de 
udendørs faciliteter.  Det er lige fra minigolf, petanque, 
crossgym på multianlægget, padel tennis, fodbold og 
til FDF Randers 1.

K
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For nogle få måneder siden flyttede Line Lund Olesen og 

Mads Damgård Jørgensen til Hornbæk og det har de bestemt 
ikke fortrudt.

	 t komme fra 43 kvm til næsten 150 er lidt af en omvæltning. Når mange andre taler om downsizing er det
	 den helt omvendte verden for Line og Mads. ”Der er pludselig rigtig god plads til Lines ting fra danseskolen 
og der er rigtig mange ting” – påstår Mads. Tiden til at flytte var velvalgt. Mads afsluttede sin uddannelse, så pen-
gene blev større og lejligheden blev for lille.

Jeg møder dem en solrig dag, hvor de tager en pause i havearbejdet for en snak om det at købe hus i Hornbæk. 
Og de er begge rigtig glade for det valg, de traf efter mange overvejelser. ”På trods af, hvad alle husprogrammerne 
i TV siger om motorvej, var det netop den hurtige vej ud af byen, der i første omgang betød noget” siger Mads, der 
er uddannet maskinmester, arbejder hos Vestas og skal mod Aarhus, Silkeborg, Skanderborg eller Hammel. 
For ham ligger Ndr. Hornbæk med få meter til nedkørslen til motorvejen helt ideelt.

For Line, der ejer og driver danseskolen LL Dance Studio i Ulstrup er det også ”lige ud af landevejen”, når hun skal 
tage sig af de cirka 40 hold, hun underviser i showdance for alle aldre og niveauer. Line startede op for et år siden 
som selvstændig, og det er gået forrygende.  Måske er det også Lines baggrund som to gange verdensmester og 
et europamesterskab og en mangeårig kæmpe erfaring, der gør, at danserne strømmer til både fra nær og fjern. 
Men det var ikke kun motorvejen, der trak. 
”Vi har dagligvarebutikkerne tæt på, så jeg kan gå ned og handle” siger Line. ”Og skolen og daginstitutionerne er 
tæt på, når vi beslutter, at tiden er inde til at blive lidt flere i huset. Det betyder meget, at det hele er tæt på, fordi vi 
arbejder rigtig meget og på skæve tidspunkter” supplerer Mads. 

”Det var en ekstra gevinst, at vi så fandt dette hus, hvor vi er lidt gemt væk fra vejen og vi må erkende, at vi hurtigt 
lærte at sætte pris på, at det er en lukket vej, vi bor på” siger Line. Samtidig vil hun også gerne fremhæve den dejlige 
natur, vi bor så tæt på, men det kommer de nok til at nyde endnu mere, når de er færdige med at give haven en 
kærlig hånd, som de siger.

LINE OG MADS ER 
HELT TILPAS I HORNBÆK

Jeg fangede Line og Mads i et roligt øjeblik midt i alt 
arbejdet. Der er nok at gøre, når man selv har ønsker til 
hvordan haven skal fungere

Naturligvis kommer vi også ind på, hvad de mener om 
planerne om et bevægelseshus, og der er ikke meget 
tvivl om, at det betyder noget. ”Jeg spiller allerede pad-
letennis med et par gode venner, så jeg har allerede 
taget klublivet til mig” siger Mads. 

For Lines vedkommende er det ikke ligefrem motion, 
der trækker allermest, når undervisningen er forbi. 
”At huset skal fungere som et mødested for alle aldre, 
og der kan komme noget ”sjovt” ind i det, er da mega-
fedt. Der bliver godt nok mange muligheder for at mø-
des på alle måder” siger Line. Hun udelukker heller ikke, 
at hun med tiden kan tilbyde danseundervisning, men 
det har hun alt for travlt til at satse på. At potentialet er 
der, hersker der ingen tvivl om. Der er rigtig mange børn 
og unge, og der kommer flere til.

At Line og Mads har taget Hornbæk til sig, er der slet 
ingen tvivl om. De store smil og den begejstring, der 
er i stemmerne, fortæller alt. Som de siger samstem-
mende ”Vi har bestemt ikke fortrudt”. 
Så håber vi, at begejstringen vedbliver med at være 
der, når de udfordrer Hornbæk fuldt ud med nye små 
borgere – engang.

A
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VI ER IKKE ALLE SPORTSFOLK 
- HVAD MED OS ANDRE?

Selvom jeg ikke er sports menneske, kan jeg ikke lade være med at 
glæde mig. Det kan blive så fantastisk et hus fyldt med kultur og 
kunst og hjernegymnastik.

	 eg indrømmer det gerne – sport er bare ikke lige 
	 mig. En gåtur ned til åen i vores dejlige enge, hvor 
dyrelivet er mangfoldigt og Gudenåen flyder dovent og 
fiskene slår smut – det er lækkert. Og jeg møder andre, 
der også lige er fristet af en mundfuld frisk luft eller lig-
ger på lur for at skyde den senest ankomne fugl med de-
res kamera og løbere, der løber for livet og ind imellem 
en cykel, der ikke har problemer med at overhale mig. 

Fladbro skov ligger også lige for. Et sted, hvor årets 
gang markeres med farver og blomster og hvor man 
efter turen mellem de store træer pludselig står øverst 
på skrænten med et blik over ådalen, der ligger for 
ens fødder. Og jeg møder hundeluftere behørigt med 
hunden i snor og morer mig over at se, når de – altså 
hundene - bliver sluppet lød til socialt samvær i hun-
deskoven

Vi bor pragtfuldt herude i Hornbæk. Det er godt for øjet 
og godt for sindet. Men hvor vi dog mangler stedet at 
mødes med andre med samme interesser. 

“Og pludselig breder ådalen sig ud for ens øjne. 
Her smager kaffe rigtig godt og ungerne kan drøne op og 
ned ad skrænten. Kan man blive andet end i godt humør”

Det kan være fotografiet fra engen eller skoven – 
måske en årlig fotoudstilling om Hornbæk med kirke 
og sports-skud og natur. Eller de, der gerne vil lære at 
male oplevelserne på lærred og skabe deres helt egen 
oplevelse, som de gerne vil give videre og vise frem. El-
ler lystfiskerne, der skal binde fluer og ordne grejet og 
dele oplevelser om fantastiske fangster, der ville have 
været rekord, hvis den ikke lige var smuttet af krogen i 
sidste sekund. Eller kortspillerne, der melder på et højt 
plan og altid blander eller nørklerne, der hele tiden slår 
op og ser livet både på retsiden og på vrangen. Eller en 
bogcafé, hvor vi bytter vores bøger og snakker over en 
kop kaffe. Eller…eller

Mulighederne bliver utallige for, at også jeg bliver en flit-
tig bruger af huset – dejligt tæt på, og hvor vi mødes 
på tværs af interesser. Måske kan vi inspirere hinanden 
og måske kan vi lokke nogen med, der trænger til at 
komme lidt ud og møde andre. Og måske kan der sni-
ge sig en smule gymnastik ind, hvem ved.
Jeg kan ikke lade være med at glæde mig

 “Et fantastisk dyreliv. Vi boede her, da de åbnede op for 
Gudenåen og sammen med vander strømmede dyrene 
også ind. Det var fantastisk så hurtigt, at fuglene tog 
engene til sig som deres ejendom. Hvilken rigdom af 
oplevelser, der er hernede”

J
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TORSDAGSKLUBBEN 
- FÆLLESSKAB OG GIVENDE SAMVÆR

Hornbæk Torsdagsklub er et 
tilbud til 60+ere, der har lyst 
til at være med i et hyggeligt 
samvær et par timer hver uge. 

Som navnet antyder er det
torsdag, vi mødes i HIKCs
lokaler på Gl. Viborgvej.

	 et er ren råhygge, når vi cirka 80 medlemmer
	 mødes torsdag klokken 9 foran klubhuset. Indtil 
klokken 10 er der mange af os, der går en kortere el-
ler længere tur i de nærmeste omgivelser – og det er 
tilladt at snakke, mens vi traver afsted. Andre, der ikke 
har lyst eller mulighed for en gåtur, går ind og spiller 
kort eller andet. Der er ingen tvang – man gør, hvad 
man har lyst til og helbredet tillader. Klokken 10 sam-
les vi så allesammen til et frisk rundstykke og en kop 
velduftende kaffe og ikke mindst hyggeligt samvær. 
Vi synger også et par sange fra Højskolesangbogen - 
gerne nogen, der passer til årstiden. Klokken 11 siger vi 
tak for i dag og går hver til sit efter en dejlig formiddag.

Men det er ikke det hele. En gang om måneden kører
vi sammen ud og henlægger vores gåtur til et spæn-
dende sted i nærheden (vi skal jo nå hjem til kaffen). 
Så får vi set noget andet og bliver klogere på, hvad der 
sker omkring os.
Vi arrangerer også længere udflugter med bus med 
egenbetaling. Det er blevet til rigtig mange spændende 
og udviklende oplevelser. De seneste år har vi blandt 
andet besøgt Gl. Estrup, Horsens Fængsel og Danish 
Crown i Horsens.

Også Håndværkermuseet, Thy Nationalpark, Viborg 
Domkirke og Latinerkvarteret i Aarhus har fået besøg 
af os og sidste år var vi et smut i København, hvor vi 
bl.a. besøgte Nordisk Film og Folketinget. 

I Randers er det blevet til velsmagende besøg på Ran-
ders Bryghus, Kronjyllands Madservice og Jysk Vin,
dejlige steder..
Senest har vi været dels på en pragtfuld tur til Silkeborg 
og dels Fur rundt. 

Det giver sig selv, at torsdagsklubben er upolitisk – det 
blander vi os ikke i – og klubben drives udelukkende af 
frivillige kræfter. Alt sammen med det ene formål at 
alle, der har lyst, får mulighed for at deltage i et godt
fællesskab, forblive aktive og dermed styrke livskva-
liteten og det gode liv.

Vi er aktive hele året med undtagelse af sommerferien, 
hvor vi holder fri. Der er naturligvis flere, der med tiden 
finder sammen i mindre grupper om en fælles inter-
esse, men det styrer grupperne selv.

Hvis du er interesseret, men ikke lige kender nogen, der 
er medlem, er du meget velkommen til at kontakte klub-
bens formand Jannic Rasmussen tlf. nr. 86417770

D
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GYMNASTIKFORENINGEN MANGLER IKKE 
MEDLEMMER – DE MANGLER KVADRATMETER: 

”DET ER SUPERÆRGERLIGT”
Den manglende plads har i mange år sat en stopper for udvikling 
af foreningen. Det kan Bevægelseshuset lave om på.

”	 eg har boet i Hornbæk størstedelen af livet, så
	 jeg har oplevet byens udvidelse. Byen er vok-
set ret meget, siden jeg var barn, men idrætsfacili-
teterne er ikke fulgt med.”

Ordene kommer fra Maiken Bak Andersen. Hun har 
været en del af Hornbæk Gymnastik Forening i en 
stor del af sit liv. Faktisk er hendes mor formand. 
Selv har hun været instruktør i mange år. I 2009 blev 
hun instruktør for et dansehold. Det havde hun frem 
til 2016, hvor hun gik på barsel med sit første barn. 
Fra 2018 blev hun igen instruktør – denne gang på 
et familiehold – og det var hun indtil sidste år, hvor 
hun gik på barsel med barn nummer tre. I dag er hun 
HGF’s webmaster, og hun har i foråret selv gået på et 
hold for forældre på barsel.
”Det er nok derfor, det betyder ekstra meget for mig, 
og at jeg gerne vil have, foreningen fortsætter,” siger 
hun.

Ærgerlige ventelister
Maiken Bak Andersen kender om nogen til situationen 
i HGF, og hun fortæller om en forening, der er presset. 
Ikke fordi de mangler medlemmer. Faktisk er stik det 
modsatte tilfældet.
” Lige nu har mange af især børneholdene ventelister, 
og det er superærgerligt, at vi ikke kan give alle børn 
muligheden for at gå til gymnastik,” siger hun.
Der er nemlig så mange, der gerne vil gå til gymnastik 
i Hornbæk, at der simpelthen ikke er plads nok. Nogle 
af holdene træner i Hornbækhallen, men der er også 
hold, der må andre steder hen. 
Der er et seniorhold, der har holdt til i Arena Randers, 
og det familiehold, som Maiken Bak Andersen tid-
ligere selv har været instruktør på, har trænet i en
gymnastiksal på VUC i Randers.
”Det var lidt bøvlet at skulle have børnene i bilen, køre 
og så finde en parkeringsplads. Mange af dem, der 
gik på holdet kom hurtigt ind og var hurtigt ude igen. 
Der var ikke noget fællesskab, for der var ikke plads 
til, vi kunne sidde sammen bagefter. Det føltes hel-
ler ikke så naturligt at gøre, når vi var et sted, vi bare 
låner,” fortæller hun.

Flere hold og niveauer
Derfor håber Maiken Bak Andersen, at Bevægelses-
huset – og dermed en ekstra hal i Hornbæk – kan være 
løsningen på den udfordring, som gymnastikforenin-
gen står med.
” Vi ville kunne imødekomme den stigende befolknin-
gen i byen, og flere ville kunne få glæde af at gå til 
gymnastik i deres lokalmiljø,” siger hun. Med Bevæ-
gelseshuset ville HGF også kunne udbyde hold med 
en større variation, mener Maiken Bak Andersen.

Der kunne blive plads til flere voksenhold – både 
crossfit og yoga – hold på flere niveauer og hold på 
flere tidspunkter.
”Som det er nu, kan du ikke gå til gymnastik, hvis du 
ikke kan mandag og onsdag. Det vil vi gerne lave om 
på med flere tidspunkter,” siger hun.

Ikke et problem 
Den største udfordring for Hornbæk Gymnastik For-
ening er lige nu manglende plads til alle dem, der ger-
ne vil gå til gymnastik. Men hvis pladsen kommer, får 
foreningen så et problem med at rekruttere frivillige 
instruktører nok til alle de hold, som der er efterspørg-
sel på? Nej, mener Maiken Bak Andersen.
”Jeg er sikker på, at vi kan tiltrække flere instruktører, 
hvis vi også har federe faciliteter at bruge – for eksem-
pel en springgrav,” siger hun og fortsætter:
”Med en springgrav og plads til større springmåtter 
kunne vi også fastholde nogle af de unge mennesker, 
som i dag søger til andre byer eller foreninger, fordi 
vi ikke kan tilbyde dem noget på deres niveau. Det 
kunne være fedt, hvis vi kunne få højere niveauer af 
gymnastik til Hornbæk.”

Et bedre fællesskab
Flere og bedre faciliteter ville ikke kun komme de 
yngste medlemmer til gode. Det ville løfte fællesska-
bet i hele klubben. ”Lige nu er det svært at lave noget 
for alle. Vi kan godt mødes i hallens cafeteria, men det 
er ikke så hyggeligt – og heller ikke så naturligt, hvis vi 
alle sammen befinder os på forskellige lokationer. Det 
ville være meget federe, hvis vi havde vores eget loka-
le. Det betyder noget at have noget, der er vores eget,” 
siger Maiken Bak Andersen. Hun forestiller sig også, 
at man kan lave fællesspisning for børneholdene en 
gang om måneden og på den måde ”lave en aften ud 
af det”. ”Jeg tror også, at instruktørerne imellem ville 
få et bedre fællesskab, fordi vi ville kunne mødes på 
en anden måde. Vi ville for eksempel også kunne lave 
interne kurser,” siger hun.

”Meget mere afslappet”
Det barselshold, som Maiken Bak Andersen selv har 
gået på her i efteråret, har været et slags prøvehold. 
Og fordi de har mødtes om formiddagen, har de rent 
faktisk kunnet træne gymnastik i Hornbæk.
”Det har været så lækkert. Jeg har tidligere gået på 
et andet hold uden for byen, og det var bøvlet på en 
hel anden måde. Jeg skulle pakke baby og barnevogn 
og pakke ud igen for en enkelt time,” fortæller hun. I 
stedet har hun kunnet gå hen til gymnastiktimen med 
sin dreng i barnevogn. ”Det var meget mere afslappet, 
og han kunne sove hele timen, uden jeg behøvede at 
rykke på ham,” siger hun og fortsætter:
”Jeg mødtes med folk fra Hornbæk. Størstedelen af 
min mødregruppe har gået på det hold, og det har 
givet lidt ekstra. Vi har trænet og mødtes for at drik-
ke en kop kaffe bagefter. Det ville vi også kunne i 
Bevægelseshuset. Der ville være plads til at samles 
bagefter – og plads til at amme en baby.”
Barselsholdet har også benyttet det udendørs træ-
ningsanlæg, der er ved Hornbæk Idræt & Kulturcenter. 
Men det kan ikke lade sig gøre, hvis foreningen skal 
have et lignende hold hele året.
”Så snart det bliver køligere, kan vi ikke have babyer til 
at ligge ude,” siger hun.

”Der må gerne ske noget nyt”
Maiken Bak Andersen kan altså se mange fordele i 
Bevægelseshuset for Hornbæk Gymnastik Forening.
”Nu må der gerne ske noget nyt. Det kunne være fedt 
at udvikle foreningen og føle, at det går den rigtige 
vej,” siger hun og fortsætter: ”Der er mange, der træ-
ner derhjemme eller selv tager i fitness, og det er ær-
gerligt, hvis gymnastikken og fællesskabet forsvinder, 
fordi vi ikke har lokaler.”

Billeder fra HGF´s 
60års Jubilæums opvisning.

Maiken Bak Andersen med sønnen Valdemar på ryggen.

J
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	 et er Randers Arkitekten med arkitekt Brian 
	 Andersen i front, der har fået opgaven med at 
tegne det nye bevægelseshus i Hornbæk. Og det har 
været vigtigt for ham at få æstetik og funktionalitet til 
at gå hånd i hånd.
”Haller er normalt ret grimme. Dem har man gennem 
tiderne ikke tænkt meget arkitektur ind i. Men her har 
vi ønsket at skabe et bevægelseshus, som ser indby-
dende ud udefra. Et udtryk, der bevæger sig ved ind-
gangen og hjørnerne. Det bliver et hus, som inspirerer 
til at komme ind. Det ser både smukt ud samtidig 
med, at det fungerer”, forklarer Brian Andersen.

Randers Arkitekten arbejder målrettet med at opfylde 
flere af FNs verdensmål. Det er også tilfældet med 
huset i Hornbæk. Her bliver der sat fokus på sundhed 
og trivsel, bæredygtighed, klima i form af bæredygtig 
energi. Og det hele taler direkte ind i Randers Kom-
munes arkitekturpolitik. Randers Kommune har i år 
indført en ny arkitekturpolitik, som skal sikre en bedre 
arkitektonisk kvalitet i Randers Kommune. Ønsket er, 
at Randers skal være blandt de bedste steder i landet 
at bo, vokse op, arbejde og drive virksomhed. 

Når dørene til et nyt bevægelseshus forhåbentlig snart bliver slået op, bliver det til et 
moderne og bæredygtigt hus. Et hus, hvor der både er kælet for de store linjer og de små detaljer. 

Og et hus, som er fremtidssikret i flere generationer.

ET BÆREDYGTIGT 
BEVÆGELSESHUS

”God arkitektur handler om at skabe steder, hvor men-
nesker trives, mødes og har lyst til at bo og leve. Med 
den nye arkitekturpolitik tager vi ansvar for, at arkitek-
tur bidrager til at udvikle vores byer og lokalsamfund 
på en måde, der respekterer stedernes særlige histo-
rie og identitet. Samtidig styrker vi bæredygtige løs-
ninger,” siger Claus Berggren, formand for Erhvervs-
og planudvalget.

Og det er mange af de tanker, arkitekt Brian Andersen 
har haft for øje i arbejdet med at tegne bevægelses-
huset i Hornbæk. 

”Vores opdrag var, at man kommer ud og ind samme 
sted. Alle skal samme vej. Man kommer ind i mødest-
edet. Tanken bag er, at det er vigtigt at mødes for at 
styrke fællesskabet. Vi samler det hele under én fa-
cade. Det skal ikke se rodet ud, men indbyde til, at 
man kommer ind. Og man skal også gerne have lyst 
til at være her, efter man har været til sport, til foredrag 
eller fitness. Og måske bliver man også inspireret af 
at se andre sportsgrene. Målet er at skabe fælles-
skaber. Lyset og menneskene er vigtigere end arkitek-

turen. Men det hele går hånd i hånd”, siger arkitekt 
Brian Andersen. 

Huset skal bygges af biogene materialer, så det bliver 
så bæredygtigt som muligt. Vi benytter brugt træ og 
limtræ. 

”Vi vil gerne være på forkant med den nye hverdag, 
der kommer. Med fremtiden”, siger Brian Andersen. 
I huset vil der både være en hal og en løbebane. Og ud 
til vejen vil der være fitness, orangeri, crossfit og cafe. 
”Vi har lagt enormt meget vægt på det sociale.
Og mon ikke, det bliver et fantastisk samlingssted for 
hele bydelen”, slutter Brian Andersen.

Sådan vil Bevægelseshuset 
byde dig velkommen om aftenen.

D
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Det lækre caféområde, hvor der også er køkken 
og udsalg. Her mødes hele Hornbæk når vi har 

været i gang med sport, idræt og kultur på tværs.

Her  på førstesalen finder vi møderum både i den nye 
bygning og med direkte adgang til de eksisterende 
rum i det nuværende HIKC.  

Der er også rum til fittness og spejlsal, hvis der skal 
trænes dans, yoga eller formationsgymnastk eller nog-
le af de helt nye tiltag, der kan og vil opstå i takt med, 
at huset tages i brug.

Med direkte adgang til de eksisterende mødefacili-
teter bliver huset også Hornbæks forsamlingshus og 
stedet, hvor grundejerforeninger og andre kan afhol-
de generalforsamlinger.

Huset set fra oven, stueplan.

Sådan vil Bevægelseshuset tage sig ud set ude fra bane-
anlæget Transperant og i harmoni med den eksisterende 

bygning.

Den flotte front på huset. Huset skal bygges af biogene 
materialer, så det bliver så bæredygtigt som muligt. 
Der benyttes brugt træ og limtræ.

Det store alt-muligt-rum, der kan rumme store og små 
arrangementer, kan deles op i mindre enheder til mindre 
motions- eller kulturbegivenheder,

Hjem til Hornbæk. Det nye gymnastikrum med spring-
grav og god plads. Her glæder vi os til at samle gymna-
stikken til glæde for alle.

I enden af indgangspartiet er der orangeri, så der kommer 
endnu mere organisk miljø.

Når vi bevæger os op ad den flotte trappe til førstesalen, 
får vi det store vue ud over salen og gymnastikken. 
Der er åbne rum helt til taghøjde.
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132 nye boliger ved Over Hornbæk 
med parcel- og rækkehuse samt 

et seniorbofællesskab 
- med udearealer, som ikke er set magen til andre steder i Danmark

Oversigt over byggegrundene. Bag projektet står
Lindegaarden Randers ApS / Niels Vinderslev

Parcel- og rækkehuse opføres i et-to etager, mens seniorboligerne opføres i to
etager. Seniorbofællesskabet opføres som to boligkarréer, der hver omkranser
et centralt gårdrum, der kan overdækkes. Imellem de to boligkarréer skal der 
indrettes et fælles udendørs opholdsareal og et fælleshus med tilhørende parkering.

Boligerne placeres i syv forskellige enklaver med hver sit karaktertræk. Enklaverne
omkranses af afskærmende beplantning, og hver enklave har sine egne plante-
typer, der adskiller sig i farver og former fra de andre enklaver. 
Beplantningen skal derved bidrage til, at hver enklave får sin egen identitet. 

For yderligere information kan henvendelse ske til Niels Vinderslev 
på +45 2080 2000 eller niels@vinderslev.dk
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KODEORDET ER UDVIKLING

	 a Niels Vinderslev købte sin første varebil og
	 begynde at handle med grise i det små, var han 
stadig rekrut i forsvaret. Allerede dengang var udvikling 
og samarbejde nøgleord. Samarbejdet med landmæn-
dene hvor han opstaldede sine grise mod, at Niels og 
landmanden fordelte afkommet imellem sig og udvik-
lingen med flere og flere grise.

I 1969 købte han gården i Bjerregrav, hvor eksportstal-
dene nu ligger og i 1988 købte han gården oppe i 
O. Hornbæk, og der kom og kommer mange flere gårde 
til over tiden. Der blev også investeret i Tyskland og Ru-
mænien, så virksomheden i dag rækker langt ud over 
landegrænsen. 
Men stadig med hovedsæde i Hornbæk. 

”Vi er nødt til at udvikle os hele tiden. Både som virk-
somhed og som kommune og som mennesker” siger 
Niels, da vi sidder inde i mødelokalet og han stolt viser 
tegningerne frem på den seneste opgave, han har kas-
tet sig ud i. 
Nu gælder det udvikling af hans egen bydel - Hornbæk. 
Og planerne er store. De kommer til at betyde meget for 
alle i Hornbæk. ”Der skal være plads til alle” siger Niels 
”og alle skal have mulighed for at bo i netop den slags 
bolig, de har lyst til”. 

Derfor rummer planerne også både seniorboliger og 
boliger for større familier. Og så udstykkes der 56 par-
celler, hvor man kan bygge sit drømmehus og lige i øje-
blikket er der rift om dem. 

Seniorboligerne bliver i to etager med lejligheder i stue-
etagen og lejligheder på første sal. De vender alle ind 
mod en overdækket atriumgård, hvor taget kan skydes 
væk og der skabes et hyggeligt fællesareal. Til byggeriet 
hører også et fælleshus med værksted og ikke mindst 
to gæsteværelser og en sal med plads til 50 spisende 
gæster. De første 32 lejligheder står efter planen fær-
dig i 2026 og anden etape ligeledes med 32 lejligheder 
i 2027.

På en anden grund bygges 12 pyramidehuse rundt om 
et fællesareal. Huse med god plads til familier og udear-
ealer. Og så ikke mindst de 56 udstykkede parceller. Det 
bliver til 132 nye boliger.
”Det bliver til rigtig mange nye indbyggere i Hornbæk, 
der kan give nyt liv og sikre, at vi udvikler os” siger Niels 
Vinderslev ”men det giver jo også lidt udfordringer, 
hvis de kommunale investeringer ikke følger med. Jeg 
tænker her især på institutionerne og skolen, men også 
rigtig meget på de fritidsfaciliteter og muligheder, vi skal 
tilbyde vores borgere. Vi har allerede et flot fodboldan-

læg og udendørs faciliteter, men vi mangler desperat 
vores bevægelseshus til alle de andre dele af et aktivt 
foreningsliv” slutter Niels Vinderslev, der i øvrigt er en 
ivrig sponsor i hele Randers og naturligvis i Hornbæk.

Niels Vinderslev startede sit virke i det små, da han var 17 år. Siden har udvikling været 
mantraet for ham og har ført til en kæmpe virksomhed og nu hedder det også boliger.

Som man kan se, er langt de fleste 
byggegrunde allerede reserveret.

Det var en stolt Niels Vinderslev, der viste skitserne til de 
nye byggerier frem på vores møde på kontoret

D
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	 en bedste måde at beskrive Lars W. Knudsen 
	 på er foreningsmenneske med stort F. 
I mange år har han levet og åndet for Randers Freja. 
Både som frivillig, forretningsfører og bestyrelses-
medlem. I dag er han på vej på pension, men han er
stadig Freja-leder og bestyrelsesmedlem – blandt
andet i SIKR (Samvirkende Idrætsklubber i Randers).

Hvad har det så med Hornbæk at gøre, tænker du
måske. Lars W. Knudsen bor i Hornbæk og har gjort 
det i mange år. Han ved, hvad der rører sig – både i lo-
kalmiljøet og idrætsverdenen.
”Overordnet set er det en skidegod idé med Bevægel-
seshuset – især for HSF og gymnastikforeningen, 
der mangler plads. Hvis man gennemfører projektet, 
synes jeg, det bør være møntet på de idrætsgrene, der 
er trængt. Dem, der er nødt til at søge andre steder 
hen, fordi der ikke er plads i Hornbæk,” siger han.

LARS HAR KÆMPET FOR FORENINGER HELE SIT LIV:

”BEVÆGELSESHUSET ER 
EN SKIDEGOD IDÉ, MEN…”
Han mener, at folkene bag Bevægelseshuset skal tænke grundigt over, 

hvor finansieringen skal komme fra.

Lars Knudsen på hjemmebane i Randers Freja 

”Man er nødt til at overveje, hvor stor en del af 
Bevægelseshusets finansiering Hornbæk selv kan 
løfte gennem donationer, fonde og andre bidrag.”

behov for kommunal støtte skal have en bevilling, før 
Hornbæk-området igen står for tur. ”Der kan være øn-
sker andre steder fra, hvor man også har et behov. 
Kommunen er trængt i forvejen, så folkene bag Bevæ-
gelseshuset er nødt til at tænke over, hvor meget man 
selv kan løfte,” siger han. 

Han fortæller, at da kommunen udstykkede de gamle 
baner på Overvænget i Hornbæk til byggegrunde, blev 
det besluttet at pengene skulle gå til idræt generelt i 
kommunen og ikke kun til Hornbæk.

”Hvis en bydel tilfældigvis har nogle attraktive bygge-
grunde, som de alene kan nyde udbyttet af, så kan 
de skabe en skævvridning. Jeg ville være ked af, hvis 
nogen blev glemt, fordi Hornbæk er gode til at samle 
kræfter,” siger Lars W. Knudsen og fortsætter:
”Men Bevægelseshuset er en rigtigt, rigtigt god idé.” 

Hvad vi kan løfte selv
Selvom han synes, Bevægelseshuset grundlæggen-
de er en god idé, så har Lars W. Knudsen dog en be-
kymring. ”I den forbindelse er det væsentligt at sige, at 
det ikke er mere end fem år siden, at Hornbæk fik en 
stor bevilling til idrætsanlægget på Gammel Viborg-
vej, da man samlede fodboldafdelingen og Firma-
Sporten,” siger han og fortsætter: ”Det var den helt 
rigtige idé, men det endte med, at kommunen bidrog 
med 12,5 millioner kroner mod de 3,5 millioner kroner, 
der var skitseret i starten af projektet. Og når man fik 
bevilliget så mange penge, så har det jo begrænset 
mulighederne andre steder i kommunen. Det skal man 
have i baghovedet.”

Frygter skævvridning
Med det mener Lars W. Knudsen, at politikerne måske 
vil synes, at andre områder i kommunen med et stort

D
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BESØG ROSENGÅRDENS GÅRDBUTIK OG 
FORKÆL DIG SELV ELLER EN, DU HOLDER AF

At vi skulle få flere penge fra kommunen denne gang, 
mener jeg ikke begrænser mulighederne andre steder,” 
siger Peter Thorsen, der er en del af projektgruppen og 
fortsætter:
”Mig bekendt blev det samlede provenu fra kommunens 
salg af de tidligere fodboldbaner på Overvænget godt 
20 millioner kroner. Med andre ord blev der et ganske 
pænt beløb til investeringer andre steder i kommunen 
– og det er ikke skattekroner, vi snakker om.” 

BEVÆGELSESHUSET ØKONOMI: 

HER SKAL PENGENE KOMME FRA

Bevægelseshusets økonomi:
Budgettet for opførelse af Bevægelses-
huset er på 55 millioner kroner og etab-
lering af omgivelserne på 9 mill. kroner. 
Så et totalbudget på 64 mill. kroner, der 
forventes fordelt på tre parter med:

•	 27.5 mio.kr. fra fonde
•	 27.5 mio.kr. fra Randers Kommune
•	 9 mio.kr. fra lokale donationer og 
	 foreningernes egne midler

H

Rosengården · Kjølvejen 42, Over Hornbæk · 8920 Randers NV 

Tlf. +45 2423 5504 · kontakt@rosengaardens-gaardbutik.dk 

www.rosengaardens-gaardbutik.dk

Rosengårdens Gårdbutik byder på udsøgte delika-
tesser med fokus på kvalitet og smag. Fra gourmet-
gavekurve til økologiske nødder – vi har alt til at 
forkæle dine smagsløg.

Vi byder på velsmagende mad ud af huset, hjem-
merøget laks og lækre delikatesser fra Danmark. 

Fra flotte gavekurve og lækre specialøl til gour-
metchokolade fra Summerbird og gode oste 
– vi har alt til at forkæle smagsløgene.

Ja, Hornbæk fik penge til at bygge HIKC. 
Men det betyder ikke, at vi ikke må få hjælp igen.

”	 vor skal pengene komme fra?”
Det spørgsmål har du nok allerede stillet dig selv, efter 
du har læst om Bevægelseshuset.

For selvfølgelig koster det penge at udvide Hornbæk 
Idræt & Kulturcenter med så stort et projekt, som Bevæ-
gelseshuset er. Der er lagt et budget, og ifølge det for-
ventes et samspil mellem Randers Kommune, fonde og 
lokale donationer og foreningsmidler. 
”Da vi byggede HIKC, kom vi selv med mange penge.
Lokalområdet bidrog med 8,5 millioner kroner eller 41%. 
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”VI ER KØRT FAST”: 
ET STYKKE JORD ER HELT AFGØRENDE

Som Hornbæk Idræt & Kulturcenter (HIKC) ser ud i dag, kan det slet 
ikke følge med efterspørgslen – og da slet ikke dække fremtidens 
behov for moderne idræts- og kulturfaciliteter. 

	 odboldbanerne kan ikke dække den efterspørg
	 sel, der er på trænings- og kamptider, og der er 
ikke omklædningsrum til alle. Oveni kan skolehallen ik-
ke dække den efterspørgsel på haltider, som Hornbæk 
Gymnastikforening og Hornbæk Sportsforening har. 

”Med andre ord er vi kørt fast. Summen er, at vi ikke 
kan dække nuværende behov, endsige imødekomme 
fremtidige behov,” siger Peter Thorsen, der er en del af 
projektgruppen bag Bevægelseshuset. 
Der er altså kraftigt behov for både Bevægelseshuset 
og flere fodboldbaner. 

 Her ligger jordstykket 
Peter Thorsen fortæller, at nøglen til at komme videre 
med Bevægelseshuset og fremtidens idræts- og kul-
turfaciliteter er et jordstykke på 45.000 kvadratmeter. 

Jordstykket ligger nord for de nuværende boldbaner, 
og der kan ifølge en skitse, som HIKC har lavet, etab-
leres to nye fodboldbaner og et friareal med vandre-
servoir, udendørs fitness, haverum, legeplads, plant-
ning af nye læbælter og meget mere, der kan under 
støtte biodiversiteten. I forbindelse med etableringen 
af Hornbæk Idræt & Kulturcenter i 2018 forsøgte HIKC

 

og Randers Kommune at erhverve jordstykket men 
uden held. 

Derfor er jordstykket vigtigt 
For et par år siden gik Pro Development, der er et pro-
jektudviklingsfirma med base i Randers, i gang med 
at studere Hornbæk-områdets lokalplaner, detailhan-
delsplaner, lokalcenterplaner med videre. 

”Det mundede ud i igangsætning af en proces, hvor 
en stor dansk dagligvarekæde ønskede at etablere en 
ny butik i Hornbæk med placering som nabo til Rema 
1000,” fortæller Peter Thorsen og fortsætter: 

”Det ville i givet fald betyde en græsfodboldbane 
mindre - det var naturligvis ikke spiseligt for fodbold-
folket.” 

Pro Development foreslog derfor selv at inddrage det 
føromtalte jordstykke som en løsning. Og den løsning 
kunne fodboldfolket godt leve med.  For det kan godt
være, at de mister en bane til en nydagligvarebutik, men 
så får de til gengæld to nye baner. Men den løsning kræ-
ver, at Randers Kommune vil hjælpe med at etablere de 
to nye fodboldbaner (og friareal) på jordstykket. 

Det her venter vi på 
En anden vigtig pointe er, at hvis der kommer en dag-
ligvareforretning mere, så kommer der også flere 
parkeringspladser – noget, der også vil komme frem-
tidige brugere af Bevægelseshuset og HIKC til gode. 

”Det er os oplyst at der er indgået aftaler mellem jord-
besidder, dagligvarekæden og udviklingsfirmaet. Det 
kniber noget mere med at få Randers Kommune til at 
bakke op om planerne. Det drejer sig i første omgang 
om at få kommunen til at sige god for den fremlagte 
plan,” siger Peter Thorsen. 

Lige nu venter projektgruppen, Pro Development og 
dagligvarekæden altså kun på kommunen, og der sker 
ikke noget, før den kommunale forvaltning nikker ja.  

” Nogle regler eller tidligere beslutninger står måske i 
vejen, men der arbejdes på at få det til at falde i hak. I 
HIKC fornemmer vi i hvert fald, at politikkerne bakker 
100 procent op om den fremlagte plan. 

Men hold da op, hvor er vi og det lokale foreningsliv 
utålmodige, fordi vi vil så gerne i gang med Bevægel-
seshuset,” siger Peter Thorsen. 

REMA 1000

HIKC med jordstykket samt detailforretningerHIKC som nuværende

Det omtalte jordstykke til højre for træerne/boldbanerne

F
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KRISTINA OG FIRMA-SPORTEN 
GLÆDER SIG TIL AT BLIVE EN DEL 

AF NOGET ENDNU STØRRE

I Randers Firma-Sport støtter de Bevægelseshuset. Deres medlem-
mer ville kunne bruge dagtimerne, og så kunne de samtidig mærke 
det at være en del af noget større.

	 ristina Nybom Olsen siger selv, at hun er for-
	 mand for en lille forening. Der er kun to i besty-
relsen udover hende i Randers Firma-Sport, og med-
lemmerne dyrker primært tre sportsgrene: fodbold, 
petanque og bowling. Om vinteren bliver petanque dog 
skiftet ud med spillet bowls. Men måske netop fordi 
Randers Firma-Sport er en lille forening, så glæder det 
Kristian Nybom Olsen at være en del af noget større.
” Vi kan altid spørge HSF, og så kommer de og hjælper. 
Der er altid villighed til at hjælpe hinanden.,” siger hun 
og fortsætter:
”Engang skulle jeg have flyttet fire syvmandsmål ned i 
den anden ende af fodboldbanerne. Jeg spurgte tilfæl-
digt nogle HSF-spillere, om de gad hjælpe en dag, de 
havde tid. Næste gang, jeg kom, var målene flyttet og 
mine bane kridtet op.”

En helt anden status
Siden 2019 har Kristina Nybom Olsen været formand 
for Randers Firma-Sport, og faktisk er hun nærmest 
født ind i foreningen.”  Min mor var i bestyrelsen i 20-25 
år, og da jeg gik på Statsskolen holdt vi mange dart-
stævner for Randers Firma-Sport. Mine forældre har 
spillet dart, og jeg har selv spillet dart. Min mand har 
tidligere spillet fodbold, men nu står han for tre hold 
bowling,” fortæller hun.

Som navnet indikerer, er Randers Firma-Sport en fore-
ning, der henvender sig til virksomheder. I dag tager de 
også ud på arbejdspladser og dyrker motion med de 
ansatte, men traditionelt har det været sådan, at en virk-
somhed kunne melde et hold til i Randers Firma-Sports 
turneringen – og det kan de sådan set stadig.
”At dyrke sport med sine kollegaer giver et andet sam-
menhold på arbejdspladsen. Når du har spillet fodbold 
med din chef, så får I et andet forhold,” siger formanden 
og fortsætter:
”Måske er det flaskedrengen, der er bedst til bowling. Så 
får han en helt anden status. Det kan noget andet.”

Formiddagstimerne
Selvom Kristina Nybom Olsen kalder Randers Fir-
ma-Sport for en lille forening, så har de faktisk 600 
medlemmer. Det skyldes, at blandt andre Ældre Sagen 
er medlem af foreningen. Og det er en af grundene til, 
at formanden synes, at det er en god idé at arbejde for 
Bevægelseshuset, hvis styregruppe hun selv er en del af. 
Ældre Sagen kunne bruge mange af formiddagstimer-
ne, så vi kan udnytte alle haltiderne. De har for eksem-
pel et yogahold, der lige nu holder til i badmintonhallen. 
Måske kan vi trække dem til Hornbæk,” siger hun.
Derudover ser hun en anden vigtig fordel. Som tidligere 
nævnt er der mange af foreningens petanquespillere, 

Kristina står her ved de fantastiske petanque baner, som 
Firma Sporten benytter om sommeren. Om vinteren er 
de nødt til at køre til Vorup for at dyrke deres vintersport 
bowls.Hvilken rigdom af oplevelser, der er hernede”

der dyrker bowls om vinteren. Lige nu sker det i lokaler 
på den gamle skole i Vorup.
”Men hvis for eksempel dagplejen kommer og vil bruge 
stedet samtidig, så bliver vi smidt ud. Det er træls, at 
vi aldrig ved, om vi har stedet. Det ville være rart, hvis 
det var her, og vi kunne booke en hal. Det ville være rart 
med et hus og at være en del af noget større, som var 
vores eget.”

En særlig tilknytning
Der er endnu en – helt særlig – grund til, at det især gi-
ver mening for Kristina Nybom Olsen og Randers Firma-
Sport at være en del af arbejdet med at udvide Horn-
bæk Idræt og Kulturcenter. Til at starte med tilhørte ste-
det nemlig dem. Den del af centret, der består af røde 
mursten, tilhørte engang Randers Firma-Sport.
”Da jeg blev formand, skulle jeg stå for alting. Dengang 
lejede vi vores lokaler ud, og så skulle jeg sørge for, at 
alt var i orden, og hvis vandhanen ikke virkede, så var 
det mig, der skulle fikse den. Nu kan jeg bare komme, 
som jeg har lyst. Hvis jeg har brug for det, kan jeg bare 
booke cafeteriaet eller et af mødelokalerne,” siger hun.
Men hun har et stort ønske, hvis Bevægelseshuset 
bliver realiseret.
”Vi vil gerne have, at petanquebanerne bliver bevaret. 
Men ellers vil vi bare gerne være en del af det nye.”
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	 ornbæk ligger rigtig godt for alting. Vi har na-
	 tur, attraktive boliger, dagligvarehandel, skole 
og børnehaver (hvis man kan få en plads). Desuden 
ligger vi tæt på motorvejen, så man hurtigt er afsted 
på arbejde andre steder end i Randers. Boligpriserne 
er overkommelige sammenlignet med Aarhus - og 
Randers rummer rigtig mange kulturtilbud. 

Vi har gravet lidt i statistikkerne, og det er rigtigt nok. 
Hornbæk har haft en dynamisk vækst siden 1985 og 
til 2022. Vi er gået fra cirka 2.500 indbyggere til næ-
sten 4.000. En vækst på 60% eller nok mere beskri-
vende 1.500 nye indbyggere. Det er mange!
For at illustrere tempoet har Randers Kommune fra 
2007 til 2024 haft en vækst på 6½% svarende til rundt 
regnet 6.000 indbyggere. Hornbæk har i perioden
2007 til 2022 haft en vækst på 23% svarende til 750
indbyggere. 

Og det stopper jo ikke her. 
Væksten fortsætter – endda med forøget tempo. I lø-
bet af de næste få år bygges der mange nye boliger i 
O. Hornbæk. Niels Vinderslev har allerede bebudet og 
fået tilladelse til udstykning og opførelse af 132 boli-
ger. Randers Bolig har også projekteret et almennyt-
tigt byggeri af boliger. Det seneste nye er, at Aalborg 
selskabet Calum A/S anmoder kommunen om at 
ændre status for et jordstykke ved Gl. Viborgvej og 
Himmelbovej fra landzone til byudviklingsområde i 
forbindelse med revidering af den hidtidige lokalplan. 
Det vil kunne give yderligere 80-90 nye boliger.  

 

HORNBÆK BARE VOKSER OG VOKSER
Der er ingen tvivl om, at Hornbæk er en populær bydel at bo i og ikke mindst at flytte til. 

Så vi er nødt til at gøre noget for at fortsætte den positive udvikling 
og være attraktive for de nye skatteborgere udefra. 

Så Hornbæk eksploderer nærmest. 
Kommunens egne fremskrivninger siger, at der i gen-
nemsnit over de kommende 12 år bliver bygget 25 
boliger – om året. Den prognose bliver vist overhalet 
inden om. 

Vi kan derfor forvente en tilvækst i børnefamilier en-
ten i de nye boliger eller i de boliger, der sælges af de 
“hornbækkere”, der gerne vil flytte ind i de nye boliger. 
De vil gerne blive hjemme i Hornbæk på deres ældre 
dage. 

Som helhed vil det give et endnu større pres på vores 
vuggestuer, børnehaver og ikke mindst på skolen og 
skolehallen - og vores idrætsfaciliteter. 

Dermed vokser vores behov for Bevægelseshuset og-
så ekstremt. På alle områder. Helt fra børnene er gan-
ske små, hvor mødre-/fædregrupper kan mødes til 
hyggelige timer sammen med ungerne til de ældre 
borgere til fysisk og mentalt samvær i dagtimerne. 
Og så alt det ind imellem – det sociale, det kulturelle 
og fællesskabet osv.  

Byggeri på det gamle stadion 

Der er fuld gang i Niels Vinderslevs første etape, der er et byggeri af seniorboliger, der efter planen skal stå færdige i 2026. 

H
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”Det vil være en stor hjælp for mange”: 

KIROPRAKTOR SER 
FLERE FORDELE VED 
BEVÆGELSESHUSET 

Nem adgang til træning i lokalom-
rådet både i et træningscenter eller 
på et hold, vil gavne sundheden.

Få en grundig 
introduktion 

til din ID. 

Uanset hvor din ID. er købt, står vores specialiserede teknikere 
klar til at hjælpe. Vi tilbyder ekspertise i alt fra software- 
opdateringer til avancerede reparationer – men vi hjælper 
også gerne med en grundig introduktion til din ID.

Med vores Velkomstpakke bliver du og din bil opdateret,  
klædt på og godt kørende.

Din lokale Volkswagen forhandler

Volkswagen Randers 
Grenåvej 14-16 
8960 Randers SØ 
Tlf.: 86 42 77 00 
vw-randers.dk

Er din ID.
ikke købt hos os?

kale træningscenter. Nogle gange går det godt, og an-
dre gange går det mindre godt” siger hun og fortsætter:
”Hvis der kommer et træningscenter i Bevægelses-
huset, som vi kan få adgang til, vil vi kunne tage med 
vores patienter derop og instruere dem i, hvordan de 
bruger maskinerne, så folk kommer godt i gang. Det vil 
være en stor hjælp for mange.”

Stor efterspørgsel på udvidelse
Der er flere måder at hjælpe folk godt videre på. Træ-
ning alene kan være godt for nogen, mens andre har 
brug for at træne sammen med nogen.
”Det, jeg typisk ser, er, at når folk ved, at nogen venter 
på dem, og de har bundet sig til et eller andet, så har 

de nemmere ved at komme afsted,” siger Bolette Brun-
mark.

Hos Rygcenter Randers har de seks til otte hold om 
ugen, hvor folk træner, mens de bliver guidet af en fysio-
terapeut undervejs. Der er kun plads til seks personer 
på hvert hold.
”Vi kunne forestille os, at vi kunne få større eller flere 
ryghold op at køre, hvis der bliver mulighed for det i 
Bevægelseshuset. Vi har stor efterspørgsel på hold-
træning,” siger hun og fortsætter:
”Det er som regel det bedste for folk, at de bevæger sig 
i hverdagen. Folk, der dyrker motion, har mindre risiko 
for mange ting – blandt andet at få ondt i ryggen.”

	 et er både spædbørn, som har svært ved at dreje
	 hovedet, personer med hjernerystelse og patien-
ter i alle aldre med problemer fra hold i ryggen til diskus-
prolapser, som Bolette Brunmark har i hænderne i løbet 
af en arbejdsdag. Hun er kiropraktor og medejer af Ryg-
center Randers, der ligger på Gl. Viborgvej i Hornbæk. 
Fælles for hendes patienter er, at når de er færdige med 
at være i behandling hos hende, skal de holde deres 
krop ved lige ved at træne selv. Og den overgang kan 
godt være en udfordring for nogen. Derfor ser Bolette 
Brunmark muligheder i Bevægelseshuset.
”Når man afslutter et forløb hos os, hvor man er kom-
met godt i gang med individuel træning, skal man ger-
ne kanaliseres ud i det lokale foreningsliv eller det lo-

Bolette Brunsmark

D
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TIDSLINJE 1990 - 
HVAD ER DER SKET MED INDBYGGERANTALLET I HORNBÆK SIDEN HORNBÆK SKOLEHAL BLEV TAGET I BRUG 1. AUG. 1986

I HSFs 50 års jubilæumsbog pr. 15. juli 1995 omtales første forsøg på at få bedre vilkår for ungdommen i området. Midt i firserne skrives der om at der lejes 
haltimer udenfor Hornbæk-området. Derfor ansøgte de lokale foreninger, sammen med skolen og ungdomsskolen, Randers kommune om hal, uden held.

Før 1990
Børnehuset Overvænget opført i 1973, den gang benævnt: Børnehaven Sct. Georgs Gilderne

I 2009 udvidet med en pavillon bygning for at dække behov for plads til 100 børn.
Børnehuset Æblehaven opført i 2005, som en kombineret børnehave og vuggestue.

- Udvidet i 2023 med en ny vuggestuegruppe med plads til 3 børn.
- Plads til 100 børn.

1990-1999
Befolkningstilvækst ca. 500 personer.
85 nyopførte boliger
Større, nye boligkvarterer: Lindgrensvej, Mosevænget, Selandersvej
Særlige nedslagspunkter: 
Randers Firma Sport byggede klubhus og Randers Kommune etablerede boldbaner m.v.

2000-2009
Befolkningstilvækst ca. 500 personer.

274 nyopførte boliger
Større, nye boligkvarterer: Komponistkvarteret og Bregnevej, 

Natskyggevej, Skovhulevej, Skovstjernevej
Salling Group åbner Netto dagligvarebutik på Viborgvej

Særlige nedslagspunkter:
Lokalplan 216 vedtages. Omfatter erhvervsareal på 30 ha.

 ml. Viborgvej og Randers -Ålborg Jernbanen.
Opførelse af Rema 1000 Hornbæk 

Omkring årtusindskiftet ansøgte de lokale foreninger og Erhvervslivet Randers K. om 
udvidelse af det bestående klubhus på Overvænget med flere omklædningsrum, klublokaler og 

opførelse af et Bevægelseshus/ træningshal. Projektet faldt til jorden.

2010-2019
Befolkningstilvækst ca. 300 personer.
131 nyopførte boliger
Større, nye boligkvarterer: Blyvej, Kromvej, Elrovej, Gl. Viborvej, Vivaldisvej
Særlige nedslagspunkter: 
Hornbæk Idræt & KulturCenter blev etableret som et samarbejde med 
Randers Firma Sport, Hornbæk Gymnastik Forening og Hornbæk Sportsforening
Ibrugtagning af nye fodbold kunstgræsbaner
Verdo etablerer tilslutningsmulighed til fjernvarme
Opførelse af ny sognegård ved Hornbæk Kirke.
Udvidelse af motorvejs til- og frakørslerne Randers C (Hornbæk)
I 2014 blev Randers Kommune ansøgt om opførelse af en træningshal på Overvænget, samt helt 
nye omklædningsrum til såvel indendørs som udendørs idræt. Projektet faldt til jorden.
…. Men Randers kommune forslog at udvikle de fremtidige faciliteter på firmasportens anlæg på 
Gl. Viborgvej 50.  Det lykkedes at få etableret tidssvarende udendørs faciliteter. 

2020-2025
Befolkningstilvækst ca. 200 personer.

105 nyopførte boliger
Større, nye boligkvarterer: Elrovej, Blyvej, Guldvej, Kobbervej, Koboltvej, Kromvej, Overvænget 

(=den tidligere sportsplads for Hornbæk Sportsforening), Chr. Winthersvej.
A1 Consult opfører nyt erhvervscenter på Stieg Larssons vej 

Hornbæk Bageren opfører ny bagerbutik, m.v.
Særlige nedslagspunkter: 

Om- og tilbygning af den oprindelige firmasportsbygning og ibrugtagning af samme.
Udvidelse af motorvejs til -og frakørslerne Randers C (Hornbæk) og 
etablering af yderligere et spor på Viborgvej, broen over motorvejen

Udvidelse af Viborgvej ind mod Randers
Niels Vinderslev udstykker og opfører 132 boliger i O. Hornbæk. Jfr. helhedsplan 
fra Randers Kommune kan der opføres yderligere 155 boliger i samme område.

Drømmen om et Bevægelseshus/multihal lever fortsat i bedste velgående. 
HGF 60 års jubilæum

2024-2037
Randers Kommunes befolkningsprognose 2024 til 2037 viser en vækst 
i Hornbæk på godt 1000 indbyggere til ca. 5.000 indbyggere.

Hornbæk Skole 
•	  opførte i 1956 en centralskole med 6 klasseværelser/7 klasse centralskole 
	 1.054 indbyggere.
•	 I 1961 udvidet til en 2 sporet skole med 8 klasseværelser og 1 lærerværelse, en pedelbolig og nogle lærerboliger. 
•	 I 1970 udvides med 8 klasselokaler og den gl. Hornbæk-Tånum Kommune afsatte kr. 1.0 mio. til en idrætshal. 
•	 Op til 2006 blev bygget 2 ekstra fløje og oprettet indskolingsklasser.
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ÆLDRE SAGEN ER 
INTERESSERET 

Et bevægelseshus i Hornbæk 

vil helt klart give flere muligheder 

og øget livskvalitet

	 en sidste dag, inden Ældre Sagen fik udleveret 
	 nøglerne til deres nye domicil i Gudenåcentret 
i Randers, mødte vi Klaus Bræmer-Jensen i Rotary-
huset, hvor de hidtil har holdt til. Klaus er formand for 
Ældre Sagen i Randers og har et indgående kendskab 
til, hvad der rører sig på ældreområdet i kommunen. 
Med hjælp fra næsten 300 frivillige afvikler Ældre Sa-
gen masser af arrangementer hver uge samtidig med, 
at mange medlemmer fungerer som alt fra besøgs-
venner til ”vågekoner”.

Klaus er slet ikke i tvivl om, at et bevægelseshus i Horn-
bæk vil være yderst interessant for Ældre Sagen. Og de 

vil helt sikkert bakke op om den ildsjæl i foreningen, der 
vil sætte noget i gang i Hornbæk.

For skal der ske noget, kræver det, at nogen vil drive 
det. Og så kan det jo være alt fra gymnastik til noget 
mere målrettet vedligeholdende træning, så ældre kan 
blive længst muligt i eget hjem og klare sig selv langt 
hen ad vejen. Alt sammen noget som øger livskva-
liteten og trygheden hos den enkelte. 
Som Klaus Bræmer-Jensen udtrykker det: ”Så længe 
der er nogen fra Ældre Sagen, der vil være aktive, står 
bestyrelsen klar med hjælp ”bag scenen”. Og Hornbæk 
er jo et område i vækst, hvor vi uden bevægelseshuset 

ikke er så aktive, som vi egentlig gerne vil være”.

”Det sociale fællesskab fylder rigtig meget i Ældre Sa-
gen” fortsætter Klaus.
”Det skabes jo gennem, at vi mødes – at vi gør noget
sammen - og at vi både før og efter træning kan mø-
des over en kop kaffe eller andet. Det skaber glæde og 
tryghed. 

Det, at huset kommer til at ligge centralt i Hornbæk, får 
jo også en kæmpe betydning for deltagelsen. Det ved 
vi andre steder fra.” slutter Klaus og tilføjer med et smil 
– ”vi glæder os”.

Klaus Bræmer foran døren til de flotte nye 
lokaler i Gudenåcentret

D
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